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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PREVIDENCIÁRIO 
DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES  MUNICIPAIS 
DE CABEDELO – IPSEMC REFERENTE AO BIMESTRE: NOVEMBRO 
A DEZEMBRO DO EXERCÍCIO DE  2010 

 
 

1.   DATA, HORA E LOCAL: Em 25 de novembro de 2010, às 9:00 horas, no Gabinete 
da Presidência do IPSEMC, situado na Rua Juarez Távora, 648 – Praia Formosa – 
nesta cidade. 
  

2.   MEMBROS PARTICIPANTES: Léa Santana Praxedes – Presidente do IPSEMC, 
Ângela Maria Moreira Neves – Membro - Representante do Poder Executivo, 
Maria Ramos de Araújo Martins – Membro – Representante dos Servidores 
Inativos do Município, Euzo da Cunha Chaves – Membro -  Representante dos 
Servidores ativos e Wilma Alves de Lima – Membro – Representante dos 
Servidores Ativos da Câmara Municipal e Jonas Pequeno dos Santos, representante 
do Poder Legislativo Municipal.  

 
  

3.   CONVIDADOS: João Thomaz da Silva Neto – Diretor Administrativo-Financeiro 
Previdenciário do IPSEMC.  
  

4. PAUTA: 1) Prestação normal de contas do bimestre novembro a dezembro de 
2010 – muito embora ainda se esteja no mês de novembro, entretanto foi agendada 
uma outra reunião extraordinária para o próximo mês de dezembro/2010 com 
vistas a aprovação da Política de Investimentos/2011;  Investimentos; Curso para 
Conselheiros Previdenciários, Prêmio Boas Práticas de Gestão de RPPS -2010 e 
Seminário Previdenciário em João Pessoa-PB. 

  
5. ASSUNTOS TRATADOS: A reunião foi presidida pela Presidente do Conselho 

Previdenciário  Léa Santana Praxedes, em observância à da Resolução 001/1996 
que dispõe sobre o Regimento Interno do Conselho Previdenciário do Instituto de 
Previdência dos Servidores Municipais de Cabedelo-IPSEMC, constituído por: 
LÉA SANTANA PRAXEDES - Presidente e os respectivos Membros-
Conselheiros: ANGELA MARIA MOREIRA NEVES, MARIA RAMOS DE 
ARAÚJO MARTINS, WILMA ALVES DE LIMA, JONAS PEQUENO DOS 
SANTOS e  EUZO DA CUNHA CHAVES. Efetuando-se a leitura dos presentes, 
compareceram os conselheiros: a Presidente LÉA SANTANA PRAXEDES e os 
respectivos Membros-Conselheiros ANGELA MARIA MOREIRA NEVES, 
MARIA RAMOS DE ARAÚJO MARTINS, WILMA ALVES DE LIMA e EUZO 
DA CUNHA CHAVES, sendo registrada a ausência do Conselheiro Representante 
do Poder Legislativo JONAS PEQUENO DOS SANTOS. Iniciando os trabalhos a 
Sra. Presidente cumprimentou a todos e apresentou o nome da Conselheira 
WILMA ALVES DE LIMA para atuar na condição de Secretária o que foi 
aprovado por unanimidade, em seguida, disponibilizou aos Conselheiros o último 
balancete mensal inerente ao mês de setembro/2010 fazendo uma explanação a 
respeito das receitas e despesas inerentes ao IPSEMC,  apresentando as peças 
contábeis geradas por essas atividades administrativas financeiras previdenciárias, 
tais quais: demonstrativo financeiro, comparativo da receita prevista com a 
realizada; demonstrativo mensal acumulado da execução orçamentária; 
demonstrativo de conciliação bancária; relação dos empenhos, relação de ordem de 
pagamentos, etc. e, finalmente, o termo de conferência de tesouraria que mostra a 
existência de uma reserva previdenciária de  R$ 32.668.850,41 (trinta e dois 
milhões, seiscentos e sessenta e oito mil, oitocentos e cinqüenta reais e quarenta e 
um centavos) nesta data, deixando os Conselheiros à vontade no sentido de 
verificarem os respectivos documentos, notas fiscais em anexo e tudo que diz 
respeito a receita e despesa do IPSEMC, facultando-lhes a palavra para qualquer 
pronunciamento. Ato contínuo, colocou para a apreciação dos Conselheiros o 
folder do I SEMENTES – Seminário de Entes Públicos a ser realizado na cidade de 
João Pessoa-Pb, nos dias 9 e 10 de dezembro próximo, sob o tema:  

 

 

GESTÃO PREVIDENCIÁRIA, facultando-lhes a oportunidade de participarem com 
o objetivo de melhorarem os conhecimentos, dada a importância dos painéis a serem 
desenvolvidos, o que por sua vez produzirá uma melhor atuação do Conselho 
Previdenciário. Em seguida a Sra. Presidente também informou sobre o curso para 
Conselheiro Previdenciário que será promovido pelo IPSEMC em convênio com a 
com a Empresa Conexão Investimentos/SP, planejado ou para o mês de Janeiro/2011 
ou fevereiro/2011 e, tão logo a data seja confirmada os conselheiros tomarão 
conhecimento. Dando continuidade, foi apresentado ao Conselho o “Prêmio Boas 
Práticas de Gestão de RPPS – 2010” concedido ao IPSEMC no Congresso da 
ANEPREM – Associação Nacional de Entidades de Previdência Estadual e 
Municipal, ocorrido na cidade de Belo Horizonte-MG, no período de 15 a 17 de 
novembro/2010, pelo que todos se mostraram felizes com essa conquista, tendo em 
vista que fazem parte dessa história uma vez que juntos têm enfrentado desafios, 
batalhas, lutas, portanto, privilegiam o IPSEMC em suas escolhas, compartilham 
crenças, paixões, valores e causas, afinal, eles representam  a expressão de que o 
aperfeiçoamento e melhoria contínua transforma tanto indivíduos quanto 
organizações. Ato contínuo, abordou-se a questão dos investimentos, principalmente 
no que diz respeito a Carteira de Investimentos MASTER PANAMERICANO 
FIDIC, onde o IPSEMC tem R$ 4.349.357,28 (quatro milhões, trezentos e quarenta e 
nove mil, trezentos e cinqüenta e sete reais e vinte e oito centavos) isso em 
29/10/2010, junto ao Banco PanAmericano, sendo discutida a questão da crise que foi 
instalada há poucos dias. Nesse ínterim, o Diretor Ad. Fin. Previdenciário do 
IPSEMC – João Thomaz da Silva Neto colocou perante os Conselheiros uma matéria 
que havia colhido do site da ABIPEM sobre a reação do Panamericano – cuidando da 
imagem – e no último parágrafo a matéria informa: “Apesar da melhora, a conta não 
está no azul. Se essa conta não virar, o caixa Panamericano vai continuar diminuindo 
e, em último caso, será preciso novo aporte de recursos”. Todos os Conselheiros já 
chegaram para a reunião com ar de preocupação e cada qual se pronunciou em favor 
do resgate até que essa crise seja superada. Após longa discussão ficou decidido o 
resgate do montante total atualizado e sua respectiva e automática transferência do 
Panamericano para a Caixa Econômica Federal – CEF, como também ficou decidida 
a transferência de: ou parte da reserva do BB RPPS RENDA FIXA CONS. FUNDO 
PREV do Banco do Brasil para a CEF, ou, em havendo repasses da Prefeitura, que 
sejam também direcionados à Caixa Econômica Federal –CEF tudo para tentar 
melhorar o atingimento da meta atuarial, objetivo prioritário uma vez que ajudará a 
reduzir o déficit atuarial público. Nesse ínterim, em sendo facultada a palavra 
nenhum Conselheiro se pronunciou, pelo que foi colocada para a apreciação e 
votação todos os assuntos pautados sendo aprovados por unanimidade: as contas do 
período relatado, o seminário e cursos informados, e as transferências de recursos 
conforme acima decididos, de formas que nada mais havendo a tratar e nem quem 
quisesse fazer uso da palavra, a Sra. Presidente encerrou a reunião sendo lavrada a 
presente Ata que vai por mim, WILMA ALVES DE LIMA, assinada como também 
pelos demais presentes. Cabedelo-PB, em  25 de novembro de 2010. 

 

 

Wilma Alves de Lima          Léa Santana Praxedes    
Conselheira/Secretária                      Presidente 
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Ângela Maria Moreira Neves  Jonas Pequeno dos Santos 
Conselheiro   Conselheiro 
 
 
 

João Thomaz da Silva Neto 

Diretor Adm. Fin. Previdenciário 
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